
 

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 

e três, às dezoito horas, na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, 

na Sala das Reuniões da Câmara Municipal, realizou-se a reunião das 

Comissões de Justiça e Redação e de Direitos Humanos e Cidadania. Em 

atendimento ao art. 89, do Regimento Interno da Câmara Municipal, os 

trabalhos da reunião conjunta foram presididos pelo Vereador Lauro 

Aparecido de Toledo, tendo sido designado relator o vereador Tiago 

de Faria. Compareceram os seguintes vereadores: Lauro Aparecido de 

Toledo, Tiago de Faria, José Adriano de Souza, Thiago Bittencourt 

Balderi, Osvaldo Brolezzi e Alexandre Aparecido de Godoi. Foi 

distribuído para apreciação dessas comissões o Projeto de Lei nº 

113/2023, que institui o uso do Colar de Girassol como instrumento 

auxiliar de orientação, para identificação de pessoas com 

deficiências ocultas, no município de Socorro, e dá outras 

providências. O relator, vereador Tiago de Faria, no exercício de 

suas atribuições, apresentou o seguinte parecer e voto: “Sou favorável 

à normal tramitação da matéria, já que o objetivo da mesma é criar 

mecanismos de conscientização, orientação e identificação para 

estabelecimentos públicos e privados, no sentido que a pessoa 

portadora do colar necessita de atenção especial, não necessitando 

maiores explicações e justificativas já que a deficiência se faz 

oculta. Para as crianças que têm autismo, entrar em uma fila em um 

aeroporto, por exemplo, pode ser perturbador ou até impossível. Elas 

podem ter uma crise, pois se sentem sobrecarregadas; portanto, essa 

iniciativa lhes permite receber ajuda. À vista do exposto, sou 

favorável à presente matéria”. Os vereadores acataram o parecer do 

relator. Nada mais havendo a tratar a reunião foi dada por encerrada. 

Para constar, eu, Daniela Comito Mendes, Assistente Técnica 

Legislativa, lavrei a presente Ata que assino. a) 

Sala dos Vereadores, 11 de setembro de 2023. 
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